

Рецензия на образовательную программу высшего образования

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е.Алексеева»

по направлению подготовки
23.03.02 «Наземные транспортно-технологические комплексы»,
направленность
«Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование»

Рецензируемая образовательная программа высшего образования (ОП ВО) по профилю подготовки «Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование» представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 23.03.02 «Наземные транспортно-технологические комплексы» (квалификация (степень) «бакалавр»), утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (Минобрнауки России) от 7 августа 2020 № 915.

В условиях современного рынка конкурентоспособность предприятий, занимающихся производством подъемно-транспортной и строительной техники обеспечивается производством образцов спецтехники, удовлетворяющей потребности заказчиков. На таких предприятиях существует спрос на выпускников, способных заниматься проектно-конструкторской деятельностью при создании перспективных и модернизации существующих образцов спецтехники, деятельностью по организации технологических процессов их использования, эксплуатации и ремонта. Образовательная программа высшего образования (ОП ВО) по профилю подготовки «Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование» была разработана с учетом требований от предприятий-работодателей ООО «Либхерр-Нижний Новгород», ООО «РУСКОМТРАНС» и ООО «Мантрак-Восток», являющихся участниками рынка подъемно-транспортной и строительной техники, поэтому ее актуальность не вызывает сомнения.

Структура образовательной программы обладает логичностью и преемственностью подачи материала с целью последовательного расширения и углубления знаний, умений и навыков обучающихся для успешной профессиональной деятельности и (или) продолжения профессионального образования в магистратуре.

Дисциплины, включенные в образовательную программу высшего образования (ОП ВО) по профилю подготовки «Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование», формируют полный перечень компетенций, предусмотренных ФГОС ВО по направлению подготовки 23.03.02 «Наземные транспортно-технологические комплексы» (квалификация (степень) «бакалавр»), а также задачам профессиональной деятельности, разработанным на основании писем от предприятий-работодателей ООО «Либхерр-Нижний Новгород» исх. №01-01/1649 от 15.12.2020 г.; ООО «РУСКОМТРАНС» исх. №РКТ/36 от 14.12.2020 г.; ООО «Мантрак-Восток» исх. №121 от 25.12.2020 г.



Программа реализуется на базе кафедры «Строительные и дорожные машины» НГТУ им.Р.Е. Алексеева, где созданы необходимые условия для обеспечения лекционных, практических и лабораторных занятий, выполнения и написания курсовых работ и проектов, выпускной квалификационной работы. Обучающиеся обеспечены учебными и научными изданиями в достаточном объеме. Доступ к изданиям осуществляется в библиотеках, а также в электронной информационно-образовательной среде вуза.

Научно-педагогические кадры кафедры «Строительные и дорожные машины», имеют базовое образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин, ученую степень и опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися научной и научно-методической деятельностью, что соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 23.03.02 «Наземные транспортно-технологические комплексы» (квалификация (степень) «бакалавр»).

Образовательная программа высшего образования (ОП ВО) по профилю подготовки «Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование» имеет хороший уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами, подготовленными на профессиональном уровне. В полном объеме составлены рабочие программы дисциплин, входящих в состав ОП ВО, программы практик и итоговой государственной аттестации, которые полностью обеспечивают качество образовательного процесса. ОП ВО полностью соответствует требованиям ФГОС ВО по соответствующему направлению подготовки и требованиям работодателей.

Содержание и качество образовательной программы высшего образования (ОП ВО) по профилю «Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование» направления подготовки 23.03.02 «Наземные транспортно-технологические комплексы» не вызывает нареканий. Существенных недостатков не выявлено. Считаю, что программа может быть использована для подготовки студентов квалификации «бакалавр» по заявленному направлению.



(Ф.И.О.)

ген. директор Емшнев А.В.

(звание, ученая степень, место работы, занимаемая должность)

